
REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 26/01/2024

No vigésimo sexto  dia  do  mês  de janeiro  do  ano  de 2024,  às  quinze  horas,  em

modalidade  remota,  sob  a  presidência  do  Coordenador  do  Programa  de  Pós-

Graduação  em Física  (PPGFIS),  Professor  Dr.  Ernesto  Pinheiro  Borges  e  com a

presença dos Professores: Massimo Ostilli, Roberto Rivelino de Melo Moreno e do

representante  técnico  administrativo  Marcos  Paulo  Santos  da  Silva,  realizou-se  a

reunião ordinária deste Colegiado com os seguintes pontos de pauta: 1. Apreciação

de Ata da Reunião Ordinária do dia 14/12/2023; 2. Aprovação dos Documentos

com as Normas de Ingresso e Credenciamento do PPGFIS. 3. Bancas de Exame

e Qualificação  ad referendum Erick Rohan Santos Oliveira Magalhães e Tércio

Neres dos Santos; 4.  Banca de tese do discente  ad referendum,  interessado

João Ricardo Pessoa de Araújo; 5. Projetos de Dissertação - Interessados André

Jackson Ramos Simões  e  Filipe  Gomes  dos  Santos. 6.  O  que  ocorrer.  Nos

informes, o professor Ernesto Pinheiro Borges tratou da realização de eleições para

a  recomposição  dos  mandatos  dos  5  (cinco)  representantes  titulares  do  corpo

docente, bem como dos 5 (cinco) suplentes. Ainda com a palavra, o professor Ernesto

sugeriu  acrescentar  este  tema  como  primeiro  ponto  da  presente  reunião  do

Colegiado, o que foi aprovado por todos os presentes. Assim, a pauta atualizada da

reunião  passou  a  ter  a  seguinte  configuração:  1.  Eleições  do  Colegiado  do

Programa;  2.  Apreciação  de  Ata  da  Reunião  Ordinária  do  dia  14/12/2023;  3.

Aprovação dos Documentos com as Normas de Ingresso e Credenciamento do

PPGFIS. 4. Bancas de Exame e Qualificação ad referendum Erick Rohan Santos

Oliveira Magalhães e Tércio Neres dos Santos; 5. Banca de tese do discente ad



referendum,  interessado  João  Ricardo  Pessoa  de  Araújo;  6.  Projetos  de

Dissertação - Interessados André Jackson Ramos Simões e Filipe Gomes dos

Santos. 7. O que ocorrer.  A seguir, o servidor técnico-administrativo Marcos Paulo

Silva  relatou  o  procedimento  de  matrícula  dos  alunos  novos,  ingressantes  no

Semestre  2024.1.  Por  fim,  Marcos  afirmou  que  o  Planejamento  Acadêmico  do

PPGFIS para o semestre 2024.1 foi concluído.  Não havendo mais expedientes. O

coordenador avançou para os pontos de pauta,  no primeiro item,  o Colegiado do

PPGFIS-UFBA  aprovou,  unanimemente,  a  realização  de  eleições  para  a

recomposição dos mandatos dos 5 (cinco) representantes titulares do corpo docente,

bem  como  dos  5  (cinco)  suplentes.  As  eleições  para  membros  titulares  serão

realizadas  no  dia  01/02/2024  (quinta-feira)  e  para  suplente  no  dia  05/02/2024

(segunda-feira),  através  do  Gestão  de  Eleições  da  UFBA (SIGEleicão-UFBA). No

segundo ponto de pauta, a ata da reunião do dia 14 de dezembro foi lida, apreciada

e aprovada por todos os membros. No terceiro item da pauta, o senhor presidente

apresentou ao plenário as Normas de Ingresso e Credenciamento no PPGFIS. Essas

normas complementam o Capítulo III  e revoga o anexo do atual  Regulamento do

PPGFIS. Após análises do texto, que foi resultado de diversas discussões prévias

entre os membros do colegiado, as normas foram aprovadas por todos os presentes.

No  quarto  item,  as  Bancas  de  Exame  de  Qualificação  de  Erick  Rohan  Santos

Oliveira Magalhães e Tércio Neres dos Santos foram referendadas pelo Colegiado do

PPGFIS.  No quinto ponto de pauta, o professor Ernesto Pinheiro Borges pontuou

que o projeto de dissertação do discente Filipe Gomes dos Santos não foi distribuído

para apreciação e parecer de um relator. Diante disso, sugeriu a sua retirada do ponto

de pauta. O que foi aceito por todos. Seguindo os trabalhos, o prof. Ernesto Pinheiro

Borges  efetuou  a  leitura  do  seu  parecer  respectivo  ao  projeto  de  dissertação  do

discente André Jackson Ramos Simões. O parecer foi favorável a homologação do

trabalho apresentado pelo discente.  Posto em votação,  o parecer foi  aprovado de

forma unânime. No sexto ponto da pauta, o que ocorrer, não houve pronunciamento.

E não havendo mais  nada  a ser  tratado,  deu-se por  encerrada a  reunião  e  para

constar  eu,  Marcos Paulo Santos da Silva, servidor  técnico-administrativo,  lavrei  a

presente ata que, após lida, será sujeita à aprovação pelo colegiado e assinada por

mim e pelos presentes. Salvador, 26 de janeiro de 2024.
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